



“滨州市五一劳动奖章”获得者曹爱民:

“专家型法官”一年结案550余件“零重审”

滨州日报/滨州网通讯员 张国建



曹爱民,出生于1968年,中共党员,1990年8月参加工作。工作期间,他多次受到上级法院、党委政府的表彰,被省委省政府授予“人民满意政法干警”荣誉称号并记一等功,被最高法院授予“全国法院先进个人”荣誉称号,被省高院授予“全省法院审理企业破产案件先进个人”荣誉称号、记三等功。2019年,获得“滨州市五一劳动奖章”。

曹爱民通过不断地学习,探索民事审判规律,为民事审判方式改革积累了第一手经验材料,使法院在全市法院率先完善了庭审模式。工作至今,他已经在《民商法论丛》《公司



法评论》《商法研究》等刊物上发表专业论文和调研报告等十余篇,被同事们称为“专家型法官”。曹爱民站在全局的高度,提出“因企制宜、一企一策、

分类实施、稳步推进”总体思路。他所倡导的破产管理人报酬基金及破产案件简易程序的意见,成为中国破产法论坛组委会向最高法院提出的建

议内容。

曹爱民还承担着民事案件的审理。在缺少辅助人员的情况下,他在2015至2016年度审结案件均超400件,2017至2018年度共结案550余件,无发回重审案件。由于工作的特殊性,他需要经常与社会上各色人等打交道,常会遇到许多形形色色的诱惑。曹爱民清廉自守,从未突破自己的道德底线,保持了一个法官应有的操守。



扫码查看全文

市中心医院大夫徐化利
列车上“口对口”急救病人



听到广播里传出紧急寻找医务人员的信息,列车上有一名五十多岁的女乘客突发心跳呼吸骤停,而此时列车离最近的阜南站还有50分钟的车程,情况十分危急。

听到广播后,徐化利立即奔向患者身边。经过简单查看后,他决定为患者行心肺复苏术。之后,徐化利对患者进行了胸外心脏按压,并口对口进行人工呼吸。此时,和他一起投入这场急救的,还有一位泰安医科大学退休的校医和一名骨科医生。救治过程中,列车长联系了救护车。就这样,徐化利一路为患病老人做心肺复苏,一直坚持到阜南站。列车到站后,急救人员已经等候多时,众人把病人抬上救护车,让病人赶紧到医院接受救治。

徐化利在列车上听到广播主动救人的行为,不仅传递了社会正能量,更体现出百年老院——市中心医院医生“为民服务 救死扶伤”的大爱精神,值得我们每个人学习和点赞。

市路灯管理部门
进校园义务维修照明灯具



5月28日,在六一国际儿童节即将到来之际,市路灯及城市亮化管理部门的工作人员走进滨城区第四小学,开展了“路灯暖人心,服务进校园”志愿服务活动,给孩子们送上一份特别的节日礼物。活动中,工作人员无偿为学校

提供了照明灯具的维修服务,共维修了校园内的5盏路灯,对灯杆线路进行了检修,并擦洗清洁了灯罩,确保照明灯具运行使用正常,为学生和教师夜间出行提供便利。(滨州日报/滨州网记者 任斐 通讯员 王珂华 摄影)



扫码查看全文

“滨州市五一劳动奖章”获得者张传英:

为抗震救灾徒步负重翻越三座海拔3000米大山

滨州日报/滨州网通讯员 张国建

张传英,男,34岁,汉族,本科学历,中共党员,山东东阿人,现为滨州市消防支队西中队队长助理,一级消防士。先后荣立二等功1次、三等功3次,荣获“抗震救灾先进个人”荣誉称号和士官优秀人才奖三等奖一次。2019年,获得“滨州市五一劳动奖章”。

2006年,滨博高速公路上一辆载有毒液体的槽车与一辆吉普车相撞。现场,槽车周围燃起熊熊大火,情况十分危急。张传英冒着高温和剧毒的危险,经过两个小时的英勇奋战将大火扑灭。之后,他又随指探员携带无火花堵漏工具对泄漏的罐体进行堵漏。回到中队后,张传英虽然经过简单的排毒处置,但还是感到有口腔发痒、胸闷的症状,他没有一句怨言,事后继续坚持正常执勤工作。

2008年汶川地震,张传英与支队25名突击队员加入山东消防总队抗



震救灾队伍,赶赴四川抗震救灾。为掌握受灾准确情况,为灾民运送给养,张传英和队员们徒步负重,翻越三座

海拔3000多米的大山。在那里,张传英带领救援小组,不顾山势陡峭、山路滑坡陡的险境,以及随时可能发生

山体滑坡、泥石流等地质灾害的危险,在最短时间内将一名重伤员送到了医疗所,使其得到了及时救治。

在党的十九大安保战备期间,张传英全力做好各项执勤战备和队伍管理工作;积极组织全体指战员进行车辆装备检查,确保“拉得出、跟得上、打得赢”;充分调动全体指战员的工作积极性,用实际行动诠释了打赢十九大保卫战的决心和信念。



扫码查看全文

“滨州市劳动模范”吕天宝:

抓党建聚人心树立企业循环经济典范行业地位

滨州日报/滨州网通讯员 张国建

吕天宝,1962年12月出生,本科学历,中共党员,工程技术应用研究员,1984年参加工作,现任山东鲁北企业集团总公司党委书记、董事长。2017年10月,荣获“山东省优秀发明人”荣誉称号;2018年1月,荣获“2017山东循环经济年度人物”荣誉称号。2015年,被评为“滨州市劳动模范”。

作为一名党员领导干部,吕天宝高度重视企业党建工作。在他的带领下,鲁北企业集团党委以“抓党建、聚人心、树正气、促发展”为工作总基调,充分发挥党委的领导核心和政治核心作用,全力推进党建工作与企业发展的同频共振,党的建设水平不断提升,新的发展动力加速形成。

吕天宝大学毕业后即扎根鲁北。35年来,他从基层员工一步一步成长为鲁北集团的掌舵人。在他的带领下,企业始终坚持循环经济发展理念,



160多项科技成果和多项首创技术助力形成了鲁北循环经济工业模式,成

就了企业循环经济典范的行业地位。吕天宝带领企业有关人员将“十三五

期间企业的发展进行了规划,培育500亿级的新型化工产业基地,强力打造鲁北高端化工循环经济产业园,助推鲁北高新技术开发区进入千亿级高端石化园区。

鲁北集团发展至今,在新时代有了良好开篇,职工也随着企业的发展共享到满满的幸福。同时,集团履行社会责任一直走在前列,在推动乡村振兴、扶贫攻坚、促进就业等方面投入已达千万元,发挥了积极作用。



扫码查看全文

青阳镇14名贫困儿童
收获六一爱心礼物



5月25日,邹平市青阳镇“爱心妈妈”团队、党员志愿者和“醴泉义工”志愿者团队的部分成员分别到该镇14名贫困儿童家中走访慰问,为他们送去了学习用品、图书、运动鞋等节日礼物。图为志愿者为贫困儿童穿上新鞋。

据了解,此次“点爱公益圆梦六一”主题公益活动由青阳镇党建办、团委、妇联、文明办共同发起,征集了贫困儿童的“微心愿”并通过网络发布。该镇14名贫困儿童家中走访慰问,为他们送去了学习用品、图书、运动鞋等节日礼物。图为志愿者为贫困儿童穿上新鞋。(滨州日报/滨州网通讯员 张宗帅 赵守达 商百晓 摄影)

“兴福”成为中国经济改革的典型

博兴县兴福镇地处鲁西北平原,东临东营、南接淄博,全镇总面积52平方公里,辖36个行政村,人口3.6万。改革开放前交通闭塞,资源匮乏,是远近闻名的贫困乡镇,当时人均收入只有几十元,很多村解决不了温饱问题。党的十一届三中全会以来,兴福镇党委、政府把党中央和上级的指示精神同本地实际结合起来,发扬敢想、敢干、敢闯、敢试的精神,创造性地开展市场取向,从培育市场主体突破,从创造适宜发展市场经济的宏观环境和运行机制入手,放手发展个体私营经济,大力发展多种经济成分并存的混合经济,有效地推动了全镇经济和社会各项事业的快速发展。

1993年底,新华社记者李锦从他滨州的一位朋友那里获悉:这年博兴县兴福镇出了100多个百万户。那时,李锦正在就农村如何发展市场经济做调查。一个小镇出了100多个百万户,在当时的山东甚至在全国都可以说是个奇迹。市场经济相当程度



李锦在兴福镇调研。

上是能人经济,兴福镇能出这么多致富人,肯定大有文章可做。1994年春,李锦来到兴福镇一住就是48天,一个村一个村地搞调查。经过与时任中共滨州地委书记王道玉商定,李锦将兴福镇关于“政府创造环境,社会发展经济”为主题的调研报告命名为“兴福现象”。李锦曾前后十多次到兴福

镇调查研究。1994年,李锦的“兴福现象”调查被列为新华社1994年重点报道工程。他对兴福镇混合所有制和民营经济的报道,引起党报、理论界在农村发展的突破,是欠发达地区农村快速发展社会主义市场经济的新典型,是山东农村改革的新经验。

1994年4月12日,时任省委副书记、省长赵志浩视察兴福镇博兴厨设备制造厂。5月,新华社《内参》和新华社山东分社《山东内参》推出兴福镇系列调查,推广兴福镇发展个体私营经济的成功经验。10月,山东省副省长王建功在省长助理、省农委主任王渭田的陪同下视察兴福镇。11月7日至9日,中共滨州地委、滨州地区行署在博兴召开“兴福现象”与推进农村经济市场化研讨会。11月,香港《大公报》《文汇报》在国际专版发表报道兴福镇个体私营经济发展的文章。人民日报、经济日报及有关经济专家对兴福镇经济发展进行联合调查,继而兴福镇被推广为中国经济改革的重大典型。兴福镇经济与社会各项事业迅速崛起的这一现象,引起了社会各界的普遍关注,被理论界称之为“兴福现象”。

1994年4月12日,时任省委副书记



新中国成立70周年 档案见证滨州成长
滨州市档案馆
资料整理:卢艳 孙晓东
记、省长赵志浩视察兴福镇博兴厨设备制造厂。5月,新华社《内参》和新华社山东分社《山东内参》推出兴福镇系列调查,推广兴福镇发展个体私营经济的成功经验。10月,山东省副省长王建功在省长助理、省农委主任王渭田的陪同下视察兴福镇。11月7日至9日,中共滨州地委、滨州地区行署在博兴召开“兴福现象”与推进农村经济市场化研讨会。11月,香港《大公报》《文汇报》在国际专版发表报道兴福镇个体私营经济发展的文章。人民日报、经济日报及有关经济专家对兴福镇经济发展进行联合调查,继而兴福镇被推广为中国经济改革的重大典型。兴福镇经济与社会各项事业迅速崛起的这一现象,引起了社会各界的普遍关注,被理论界称之为“兴福现象”。

